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1. uzdevums ( 6 punkti)

Lai noteiktu dzelzs(II) fosfata masas dalu dzelzs(IT) fosfata un dzelzs(II) sulfita
maistjuma, skoléns 270 g §1 maisijuma izSkidinaja salsskabes parakuma, pie kam izdalijas 4,118
L gaze (normalos apstaklos).

leraksti iegiitas gazes formulu!

Aprékini iegiitas gazes daudzumu un ieraksti rezultatu, izteiktu molos, ar diviem cipariem
aiz komata!

Apreékini dzelzs(Il) sulfita masu maisijuma un ieraksti rezultatu, izteiktu gramos ar vienu
ciparu aiz komata!

Aprékini dzelzs(1l) fosfata masas dalu maisijuma un ieraksti rezultatu, izteiktu % ar vienu
ciparu aiz komata!

2. uzdevums ( 8 punkti)

Sadedzinot savienojumu, kura sastava bija tris kimiskie elementi - silicijs, ogleklis un
tidenradis, ieguva 4,50 g cietu oksidu, 2,25 g Skidru oksidu un 560 mL (normalos apstak]os)
gazveida oksidu.

leraksti cieta oksida kimisko formulu!

leraksti skidra oksida kimisko formulu!

leraksti gazveida oksida kimisko formulu

Apreékini visu iegiito oksidu daudzumu un ieraksti rezultatu ar trim cipariem aiz komata!

Izmantojot aprékinus, nosaki sadedzinata savienojuma kimisko formulu!

leraksti sadedzinata savienojuma formulu, lietojot kimisko elementu simbolus sada
seciba: ogleklis, silicijs, iidenradis!



3. uzdevums ( 5 punkti)

péc tam iegito Skidumu atdzes&ja Iidz 15 °C. Skaistas, kristaliskas vielas §kidiba 95 °C
temperattra ir 120 grami 100 gramos tidens, bet 15 °C tie ir 50 grami 100 gramos tdens.

Atzime, kads ir iegutais Skidums 95 °C temperatira:
Nepiesatinats
Piesatinats
Parsatinats
Aprékini skaistas, kristaliskas vielas masas dala iegiitaja skiduma 95 °C temperatiira,
izteiktu %!
Apreékini, kada masa skaistas, kristaliskas vielas izkristalizesies, Skidumu atdzeséjot no 95
°C temperatiras lidz 15 °C temperatiirai. leraksti atbildi, izteiktu gramos ar vienu ciparu aiz
komata!

4. uzdevums ( 6 punkti)
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Nosaki, kurs metals veido so karbonatu un ieraksti karbondta formulu!

5. uzdevums ( 5 punkti)

Lai pagatavotu 500 g 7 % kobalta(Il) nitrata Skidumu, Gident iz§kidinaja ta kristalhidratu
Co(NO3)2-3H20.

Aprekini, cik g Co(NOs)2 satures Sis Skidums! leraksti atbildi ar vienu ciparu aiz komata!

Aprékini Co(NO3)2:3H20 masu, kas ir nepieciesama st Skiduma pagatavosanai! leraksti
atbildi, izteiktu gramos, ar vienu ciparu aiz komata!

Aprékini iudens masu, kurd jaizskidina Co(NOz3)2-:3H20 51 skiduma pagatavosanai!
leraksti atbildi, izteiktu gramos, ar vienu ciparu aiz komata!



6. uzdevums ( 10 punkti)

Lai arT kop$ kimisko elementu periodiskas tabulas izveides ir pagajusi vairak neka 150
gadi, to joprojam par uzskatit par daudzu kimiku rokasgramatu.

Atzime, kas katram kimisko elementu parim ir kopigs!

A. Silicijs un ksenons

B. Magnijs un hlors

C. Broms un dzivsudrabs
D. Sérs un jods

E. Mendelejevijs un
moskovijs

F. Helijs un neons

1. To veidotie joni satur vienadu elektronu skaitu

2. Nav sastopami daba, bet iegiiti kodolreakciju rezultata
3. Veido vienkarsas vielas ar molekularu kristalisko rezgi
4. Atrodas daba tikai vienkarsSu vielu veida

5. Abus tos atklaja kimikis Dmitrijs Mendelejevs

6. Veido vienkarsas vielas ar loti augstam kuSanas
temperaturam

7. Veido vienkarsas vielas, kas istabas temperatiira ir Skidra
agregatstavokli

8. To augstaka oksidésanas pakape savienojumos ir +5

9. To veidotas vienkarsas vielas sauc par sarmu metaliem
10. To nosaukumiem ir geografiska izcelsme

11. Veido vienkarsas vielas ar atomaru kristalisko rezgi
12. Vispirms tos atklaja Saules atmosfera, bet péc tam uz
Zemes

13. Tipiska oksidéSanas pakape to savienojumus ir +4

G. Volframs un rénijs

H. Lutécijs un polonijs
I. Vanadijs un slapeklis
J. Litijs un rubidijs

7. uzdevums ( 10 punkti)
Savieno reakciju izejvielas ar iespejamajiem reakciju gala produktiem!

A. barija hlorida Skidums + natrija sulfata 1. — reakcija nenotiek
Skidums —
B. var§ + cinka nitrata §kidums — 2. — vara nitrats + cinks
C. natrija sulfata Skidums + salsskabe — 3. — magnija fosfats
D. magnija oksids + fosforskabe — 4. — kalija nitrats + sudraba hlorids
E. séra(VI) oksids + fosfora(V) oksids — 5. — natrija hlorids + s€rskabe
F. kalijja hlorida Skidums + sudraba nitrata 6. — sera(VI) fosfats
Skidums
G. kalija nitrats + sudraba hlorids — 7. — natrija hlorids + barija sulfats
H. séra(IV) oksids + kalija hidroksida 8. — magnija fosfats + tidens
Skidums —
|.sudraba nitrata Skidums + nikelis — 9. — kalija sulfits + tidens
J. aluminija oksids + séra(VI) oksids — 10. — kalija sulfats + iidens
11. — nikela nitrats + sudrabs
12. — nikela nitrats + sudraba nitrats
13. — aluminija sulfats
14. — séra aluminats




8. uzdevums (10 punkti)

Megs ikdiena lietojam daudzu vielu vésturiskos nosaukumus, ka ar1 tadus dazadu vielu
nosaukumus, kuru veidoSana nav korekta no kimijas viedokla.

Savieto kimiskas formulas ar dazadu vielu ikdienas nosaukumiem!

CO> Purva gaze

CO Smiltis

CH4 Smieklu gaze
SiO; Oglskaba gaze
Na>S04-10H,0 Tvana gaze
CaCOs Asaru gaze
Pbl, Naves juras sals
NH3 skidums tident Marmors
CuS04-5H20 Glaubersals
Svina cukurs Alkimiku zelts

Ozamais spirts

Sausais spirts

Vara vitriols

Vara spide

Dzerama soda

Zilie graudini

9. uzdevums (8 punkti)

Saliec koeficientus dotajos kimisko reakciju vienadojumos!
Uzmanibu! Ja koeficients =1, tad Soreiz arT tas ir jaieraksta!
Cr2(S04)3 + Na2CO3 + H20 — Cr(OH)s + NaSO4 + CO2

H2S + O2 — SO2 + H20

Pd + HNOz — Pd(NOs3). + NO + H20

BeCl; + K;HPO4 — Bes3(POs)2 + KCI + HCI



10. uzdevums (4 punkti)
Apstradajot kristalisku natrija hloridu ar koncentrétu sérskabi, rodas hlortidenradis.

Atzime, cik L hloriidenraza var iegiit, ja 0,1 molam kristaliska natrija hlorida pievieno
koncentrétu sérskabi!

1,12 litri
2,24 litri
4,48 liri
3,36 litri

11. uzdevums (4 punkti)

Izvelies reagentus, vai reagentu komplektus, ar kuru palidzibu cinku var parvérst cinka
hlorida!

NaCl skidums

HCI skidums

vispirms NaOH skidums, péc tam HCI skidums
vispirms H2SO4 skidums, péc tam BaCl, skidums
vispirms H2S0O4 $kidums, péc tam HCI $kidums
CuCl; skidums

vispirms HNO3 $kidums, péc tam HCI skidums
vispirms NaOH §kidums, péc tam KCI skidums

12. uzdevums (4 punkti)
Atzime, ar kuram vielam vai vielu skidumiem reages oglekla(IV) oksids!

NaOH skidums

CaCOg suspensija tident
H2S04 skidums

NaCl

BaO

C (karsgjot)

P20s

KHCOs3



